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 ATA DA 1ª REUNIÃO DO 6º MANDATO DO 
 CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

 “CONSELHO DA CIDADE” 

 Joinville, 10 de junho de 2025 

 No  décimo  dia  do  mês  de  junho  de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Associação 
 Empresarial  de  Joinville,  ACIJ,  à  Avenida  Aluísio  Pires  Condeixa,  nº  2.550,  Bairro  Saguaçu,  em 
 Joinville,  Santa  Catarina,  os  representantes  da  sociedade  civil  organizada  eleitos  na  6ª 
 Conferência  Municipal  da  Cidade  de  Joinville  e  os  indicados  pelo  poder  público  municipal  para 
 compor  o  6º  mandato  do  Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável,  “Conselho  da 
 Cidade”,  reuniram-se  pela  primeira  vez,  em  caráter  ordinário,  em  atendimento  à  convocação  do 
 Secretário  de  Pesquisa  e  Planejamento  Urbano  de  Joinville,  Marcel  Virmond  Vieira,  para  tratar  da 
 seguinte  Ordem  do  Dia:  1)  Leitura  do  edital  de  convocação;  2)  Posse  do  6º  mandato  do  Conselho 
 da  Cidade;  3)  Apresentação  sobre  o  funcionamento  do  Conselho  da  Cidade  e  da  legislação 
 urbanística;  4)  Eleição  do  Presidente  do  6º  mandato  do  Conselho  da  Cidade;  5)  Formação  do 
 Comitê  Executivo,  da  Comissão  de  Ética  e  das  Câmaras  Comunitárias  Setoriais  do  Conselho  da 
 Cidade;  6)  Definição  do  calendário  de  reuniões  para  2025;  7)  Assuntos  gerais.  O  Edital  de 
 Convocação  consta  no  Anexo  I  desta  ata.  A  reunião  teve  início  às  dezenove  horas.  O  quorum  foi 
 monitorado  durante  todo  o  período  da  reunião  e  o  registro  de  presenças,  justificativas  de 
 ausência,  cartões  de  votação,  chegadas  tardias  e  saídas  antecipadas  estão  no  Anexo  II  desta  ata. 
 1  e  2)  No  início  da  reunião,  Kleber  Luís  Pizzamiglio,  Gerente  da  Unidade  de  Relacionamento 
 Institucional  da  Secretaria  de  Comunicação,  agradeceu  a  presença  das  autoridades  e  fez  a  leitura 
 da  convocação  e  da  nomeação  dos  conselheiros,  de  acordo  com  o  Decreto  nº  67096,  de  09  de 
 junho  de  2025,  constante  no  Anexo  III  desta  ata.  Para  a  assinatura  do  livro  de  posse,  foram 
 convidados  o  Secretário  de  Pesquisa  e  Planejamento  Urbano,  Marcel  Virmond  Vieira,  em  nome 
 dos  representantes  do  poder  público  municipal,  e  o  conselheiro  do  segmento  de  Movimentos 
 Populares  com  o  maior  número  de  votos  na  Conferência  da  Cidade,  Jefferson  dos  Santos,  em 
 nome  dos  representantes  da  sociedade  civil  organizada.  Registramos  que  o  livro  de  posse  ficou  à 
 disposição  dos  demais  conselheiros,  para  assinatura,  até  o  final  da  reunião.  Ato  contínuo, 
 Guilherme  Freitas  Cauduro  de  Oliveira,  Presidente  do  5º  mandato  do  Conselho  da  Cidade,  fez  uso 
 da  palavra.  Ele  agradeceu  o  apoio  recebido  da  equipe  técnica  da  Sepur  e  da  Secretaria  Executiva 
 do  Conselho  da  Cidade,  e  disse  que  seu  trabalho  como  presidente  foi  bastante  leve.  Ele 
 agradeceu  ao  Secretário  Marcel,  e  também  à  Câmara  de  Vereadores  de  Joinville,  pelos  projetos 
 de  lei  submetidos  para  aprimoramento  pelo  debate  entre  as  entidades  da  sociedade  civil 
 organizada  e  os  técnicos  da  prefeitura.  Quando  são  trazidos  bons  projetos  para  discussão,  como 
 tem  ocorrido,  o  Conselho  pode  lapidar  e  incrementar,  tornando  todo  esse  processo  bastante 
 produtivo  e  importante  para  a  cidade,  disse  Guilherme.  Ele  agradeceu,  também,  aos  integrantes 
 do  Comitê  Executivo,  à  Comissão  de  Ética  e  aos  Coordenadores  das  Câmaras  Comunitárias 
 Setoriais.  Por  último,  Guilherme  falou  que  um  conselho  bom  precisa  de  nomes  fortes.  Ele 
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 agradeceu  pela  oportunidade  e  desejou  sucesso  ao  novo  mandato.  Em  seguida,  o  Secretário 
 Marcel  entregou  a  Guilherme  o  certificado  de  participação  no  Conselho  da  Cidade,  que  será 
 enviado,  por  e-mail,  a  todos  os  integrantes  do  5º  mandato.  Dando  continuidade  à  cerimônia,  o 
 Vereador  Érico  Vinícius  foi  convidado  a  fazer  uso  da  palavra  em  nome  da  Câmara  de  Vereadores 
 de  Joinville.  O  Vereador  falou  sobre  o  grande  significado  dos  conselhos  na  lapidação  dos  projetos. 
 Voluntários  que  se  doam  à  sociedade  não  têm  preço.  Ele  parabenizou  e  agradeceu  pela  atuação  e 
 dedicação  do  Conselho  da  Cidade,  e  disse  que  a  união  dessas  mentes  brilhantes,  dessas 
 pessoas  relevantes,  ajudam  a  fazer  uma  cidade  melhor  no  futuro.  Ele  também  agradeceu  à  ACIJ, 
 que  sempre  tem  se  mostrado  parceira,  e  disse  que  a  CVJ  está  de  portas  abertas  para  receber  os 
 conselheiros.  Por  fim,  o  Vereador  Érico  desejou  sucesso  ao  novo  mandato.  Em  seguida,  o 
 Secretário  Marcel,  em  nome  do  Prefeito  Adriano  Bornschein  Silva,  saudou  a  todos  e  agradeceu  a 
 colaboração  da  Secretaria  de  Comunicação,  na  pessoa  do  Secretário  Thiago  Boeing,  que  ajuda  a 
 promover  grandes  eventos  na  cidade.  Marcel  também  agradeceu  ao  Prefeito  pela  forma  como  tem 
 conduzido  o  município.  Ele  citou  uma  frase,  atribuída  ao  filósofo  grego  Platão,  a  qual  diz  que 
 podemos  até  resolver  não  participar  da  política,  mas  não  podemos  fugir  dos  efeitos  dela  na  nossa 
 vida.  Ele  disse  que  se  alguém  pensou  em  entrar  no  Conselho  da  Cidade  apenas  em  busca  de 
 visibilidade,  errou  de  lugar,  porque  este  é  um  lugar  de  trabalho  e  de  muita  colaboração.  Ele  disse 
 que  o  Conselho  vem  analisando,  praticamente,  um  projeto  de  lei  por  mês,  e  alguns  são  grandes, 
 demandam  muito  tempo.  Vamos  arregaçar  as  mangas,  disse  o  Secretário,  pois  o  que  tratamos 
 aqui  não  é  só  a  cidade  do  futuro,  mas  a  do  presente,  a  cidade  do  dia  a  dia.  3)  Finalizada  a  posse, 
 a  condução  dos  trabalhos  foi  passada  à  Assessora  Técnica  do  Conselho  da  Cidade  e  Gerente  de 
 Planejamento  da  Sepur,  arquiteta  e  urbanista  Juliete  dos  Santos.  Ela  explicou  que  seria  feita  uma 
 breve  apresentação  a  respeito  dos  temas  tratados  e  do  funcionamento  do  Conselho  da  Cidade,  a 
 fim  de  nivelar  o  conhecimento  dos  conselheiros,  e  então  convidou  a  arquiteta  e  urbanista  Samara 
 Braun,  Assessora  Técnica  da  Sepur,  para  a  introdução  sobre  legislação  urbanística,  com  base  na 
 primeira  parte  dos  slides  do  Anexo  IV  desta  ata.  Posteriormente,  Juliete  falou  sobre  o  Conselho, 
 conforme  a  segunda  parte  da  mesma  apresentação.  4)  Ao  passar  para  o  próximo  item  da  ordem 
 do  dia,  a  eleição  do  Presidente  do  6º  mandato,  o  conselheiro  Jordi  Castán  Bañeras  pediu  a 
 palavra  e  informou  que  há  um  pedido  de  liminar  judicial  com  o  objetivo  de  invalidar  a  posse  e 
 quaisquer  deliberações  do  Conselho  da  Cidade,  por  considerar  ilegais,  até  que  seja  realizada  uma 
 conferência  para  preencher  as  vagas  que  ficaram  em  aberto.  O  Secretário  Marcel  esclareceu  que 
 não  há  nada  de  ilegal  nesta  reunião  e  que  a  liminar  que  pedia  a  suspensão  da  posse  não  foi 
 concedida.  O  conselheiro  Jordi  disse  que  a  liminar  não  foi  dada  porque  a  prefeitura  ainda  está 
 dentro  do  prazo  de  resposta.  Dando  continuidade  aos  trabalhos,  Juliete  leu  a  minuta  de 
 regulamento  do  processo  de  eleição  do  novo  Presidente  do  Conselho  da  Cidade,  o  qual  foi 
 aprovado  por  unanimidade,  sem  votos  contrários  nem  abstenções.  Assim  sendo,  dois 
 conselheiros  se  candidataram:  Jonas  Tilp  e  Jordi  Castán  Bañeras.  Após  as  falas,  foi  feita  a 
 votação.  O  conselheiro  Jonas  Tilp  obteve  quarenta  votos  e  o  conselheiro  Jordi  ficou  com  três 
 votos  (entre  eles,  os  votos  de  Jordi  Castán  Bañeras  e  de  Ariel  Arno  Pizzolatti).  Naquele  momento, 
 o  quorum  era  de  quarenta  e  quatro  conselheiros,  e  um  absteve-se  de  votar  (Arno  Ernesto 
 Kumlehn).  Assim  sendo,  o  conselheiro  Jonas  Tilp  foi  eleito  como  Presidente  do  6º  Mandato  do 
 Conselho  da  Cidade.  Então,  Juliete  passou  a  condução  da  reunião  ao  Presidente  e  auxiliou-o  na 
 continuidade  dos  trabalhos.  Os  documentos  relativos  à  eleição  constam  no  Anexo  V  desta  ata.  5) 
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 Passando  ao  próximo  item  da  ordem  do  dia,  a  formação  do  Comitê  Executivo,  da  Comissão  de 
 Ética  e  das  Câmaras  Comunitárias  Setoriais  do  Conselho  da  Cidade,  os  conselheiros  se  reuniram 
 em  seus  respectivos  segmentos  sociais  para  escolha  das  funções  e  distribuição  nas  câmaras. 
 Juliete  leu  os  nomes  indicados  e,  em  seguida,  as  câmaras  reuniram-se  e  elegeram,  cada  uma,  um 
 Coordenador  e  um  Vice-Coordenador.  Os  resultados  desses  momentos  constam  no  Anexo  VI 
 desta  ata.  Registramos  que,  ao  faltar  cinco  minutos  para  o  horário  determinado  para  o  fim  da 
 reunião,  o  Presidente  Jonas  Tilp  propôs  a  prorrogação  por,  no  máximo  quinze  minutos,  para  a 
 finalização  dos  trabalhos,  o  que  foi  aprovado  por  unanimidade,  sem  votos  contrários  nem 
 abstenções.  6)  Ao  passar  para  a  definição  do  calendário,  duas  sugestões  de  dia  da  semana  para 
 realização  das  reuniões  foram  colocadas  em  votação:  terça-feira  obteve  quatorze  votos  e 
 quarta-feira  obteve  vinte  e  três  votos.  Assim  sendo,  ficou  deliberado  que  as  reuniões  ordinárias  do 
 6º  mandato  do  Conselho  da  Cidade  ocorrerão  na  primeira  quarta-feira  útil  de  cada  mês,  às 
 dezenove  horas.  7)  Não  houve  abordagem  de  assuntos  gerais.  Nada  mais  a  tratar,  às  vinte  e  uma 
 horas  e  dois  minutos  o  Presidente  deu  por  encerrados  os  trabalhos.  Eu,  Patrícia  Rathunde  Santos, 
 lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada  em  plenária,  será  publicada  no  Diário  Oficial  Eletrônico 
 do  Município  de  Joinville,  DOEM  e  disponibilizada  no  site  da  Prefeitura.  Joinville,  dez  de  junho  de 
 dois mil e vinte e cinco. 

 Jonas Tilp 
 Presidente do 6º Mandato do Conselho da Cidade 

 Patrícia Rathunde Santos 
 Secretária Executiva 
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 LEGISLAÇÃO URBANÍSTICA E CONSELHO DA CIDADE 
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